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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

ДРЖАВНО ВЕЋЕ ТУЖИЛАЦА

                   А бр. 266/18
 Датум: 28.05.2018. године

ул. Ресавска бр. 42

Б е о г р а д



ЗАПИСНИК СА СЕДМЕ РЕДОВНЕ СЕДНИЦЕ

ДРЖАВНОГ ВЕЋА ТУЖИЛАЦА

oдржане 28. маја 2018. године

Седницу је сазвала председница Државног већа тужилаца 28. маја 2018. године.

            Седница је почела у 12,00 часова, у службеним просторијама Републичког јавног тужилаштва у Београду, улица Немањина 22-26, у сали за састанке.


Председница Загорка Доловац, отворила је Седму редовну седницу Државног већа тужилаца.

Седници су присуствовали чланови Државног већа тужилаца по положају: Загорка Доловац, Републички јавни тужилац, као и изборни чланови сталног састава Државног већа тужилаца, др Горан Илић, заменик Републичког јавног тужиоца, Радован Лазић, заменик јавног тужиоца у Апелационом јавном тужилаштву у Новом Саду, Татјана Лагумџија, заменик јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Новом Саду, Станислав Дукић, заменик јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Београду, Сандра Кулезић, заменик јавног тужиоцa у Основном јавном тужилаштву у Шапцу и Светлана Ненадић, заменик јавног тужиоца у Првом основном јавном тужилаштву у Београду.

Седници нису присуствовали Нела Кубуровић, министарка правде у Влади Републике Србије, Петар Петровић, председник Одбора за правосуђе, државну управу и локалну самоуправу у Народној скупштини Републике Србије, који су оправдано одсутни и проф. др Зоран Стојановић, редовни професор Правног факултета Универзитета у Београду, који није био доступан за телефонску комуникацију.

По одобрењу председнице Већа, сагласно Пословнику о раду Државног већа тужилаца, седници је присуствовао Александар Малешевић, самостални саветник у Административној канцеларији Државног већа тужилаца.

Председавајућа Загорка Доловац, констатовала је да постоји кворум за рад и одлучивање и предложила следећи дневни ред:


1. Доношење одлуке по жалби Jована Милановића, заменика јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару, изјављене против решења Дисциплинске комисије ДВТ-ДК 3/17 од 30.03.2018. године.

 
Чланови Већа једногласно су усвојили предложени дневни ред.

1. Доношење одлуке по жалби Jована Милановића, заменика јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару, изјављене против решења Дисциплинске комисије ДВТ-ДК 3/17 од 30.03.2018. године.
Татјана Лагумџија, известилац, упознала је чланове Државног већа тужилаца, са предлогом за вођење дисциплинског поступка ДВТ-ДТ 143/17 од 11.12.2018. године, решењем Дисциплинске комисије ДВТ-ДК 3/17 од 30.03.2018. године, Решењем о исправци Решења Дисциплинске комисије ДВТ-ДК 3/17 од 23.04.2018. године, жалбом од 27.04.2018. године и допуном жалбе од 03.05.2018. године, изјављеном од стране Јована Милановића.

Др Горан Илић, поставио је питање да ли су пропусти које је учинила Дисциплинска комисија у саставу одлуке, односно образложењу или се ради о битним повредама поступка који имају релативни значај и који не утичу на правилност одлуке. Такође, навео је да се ради о поступку који био могао имати озбиљне последице, па је замолио известиоца да наведе примере који се односе на конкретне предмете, у којих фазама поступка је долазило до застарелости и који је то број предмета, при чему се позивао се на пресуду Европског суда за људска права у предмету Цимереман и Штајнер против Швајцарске, која каже да се приликом процене ефикасности, односно ажурности у одлучивању правосудних функционера, мора узети у обзир да ли су они имали савладив или несавладив прилив.


Татјана Лагумџија, одговорила је да се конкретно предмети у току дисциплинког поступка нису разматрали, да постоји записник комисије у саставу јавни тужилац и заменици јавног тужиоца у Вишем јавног тужилаштву у Новом Пазару, која је анализирала све предмете и констатовала застарелост у свим предметима, што жалилац и не спори, да је Дисциплинска комисија узела у обзир све објективне проблеме у којима је радило Основно јавно тужилаштво у Новом Пазару, да су све околности цењене приликом доношења одлуке од стране Дисциплинске комисије, што је било од утицаја на доношење дисциплинске санкције која је изречена, а не теже. Сматра да су повреде дисциплинског поступка релативног карактера, које су могле бити од утицаја на законитост и правилност одлуке.
Татјана Лагумџија, након што је упознала чланове Већа о релевантним чињеницама у списима предмета, предложила је да се делимичним уважавањем жалбе Јована Милановића, заменика јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару и по службеној дужности, преиначи решење Дисциплинске комисије ДВТ ДК 3/2017 од 30.03.2018. године, исправљено решењем под истим бројем од 23.04.2018. године, тако што се одбија предлог за вођење дисциплинског поступка у односу на КТ предмете: „КТ бр. 618/10, наступила застарелост 20.05.2016. године”, „КТ бр. 599/11, наступила застарелост 20.05.2016. године” и „КТ бр. 1670/12, наступила застарелост 21.05.2016. године”, због застарелости вођења дисциплинског поступка, услед чега се мења диспозитив ожалбеног решења тако што се у ставу 1. број „115”, замењује са бројем „112”, као и да се у преосталом делу жалба одбије као неоснована, а наведено првостепено решење потврди.

Чланови Већа, донели су одлуку да се делимичним уважавањем жалбе Јована Милановића, заменика јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару и по службеној дужности, преиначи решење Дисциплинске комисије ДВТ ДК 3/2017 од 30.03.2018. године, исправљено решењем под истим бројем од 23.04.2018. године, тако што се одбија предлог за вођење дисциплинског поступка у односу на КТ предмете: „КТ бр. 618/10, наступила застарелост 20.05.2016. године”, „КТ бр. 599/11, наступила застарелост 20.05.2016. године” и „КТ бр. 1670/12, наступила застарелост 21.05.2016. године”, због застарелости вођења дисциплинског поступка, услед чега се мења диспозитив ожалбеног решења тако што се у ставу 1. број „115”, замењује са бројем „112”, као и да се у преосталом делу жалба одбије као неоснована, а наведено првостепено решење потврди.

Одлука представља саставни део записника.


Записник о већању и гласању, представља саставни део записника.
Следећа седница заказана је за четвртак, 14.06.2018. године, са почетком у 10,00 часова.
Седница је завршена у 12,20 часова.
Записник сачинио:
Александар Малешевић
ПРЕДСЕДНИК

ДРЖАВНОГ ВЕЋА ТУЖИЛАЦА
Загорка Доловац
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