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              Република Србија
ДРЖАВНО ВЕЋЕ ТУЖИЛАЦА
           ЕТИЧКИ ОДБОР
              А бр.678/19
9.9.2019. године

              Б е о г р а д
Саопштење за јавност Етичког одбора Државног већа тужилаца

Етички одбор Државног већа тужилаца, дана 9. септембра 2019. године, одржао је седницу у вези са иницијативом Републичког јавног тужиоца ради давања мишљења поводом одређеног понашања носиоца јавнотужилачке функције, које би могло довести у питање поверење јавности у рад јавног тужилаштва и у вршење јавнотужилачке функције. 
Понашање које је предмет поднете иницијативе је организација и присуствовање догађају коме су, поред носилаца јавнотужилачке функције, наводно присуствовале и особе које се доводе у везу са криминалним активностима.

С обзиром да је Етички одбор Државног већа тужилаца надлежан да се стара о спровођењу Етичког кодекса јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца и да промовише професионалну етику, те да доноси мишљење да ли је одређено понашање носиоца јавнотужилачке функције у складу са Етичким кодексом, након разматрања навода из иницијативе, Етички одбор је дао мишљење да понашање јавног тужиоца у вршењу функције и у приватном животу којим се нарушава поверење јавности у рад јавног тужилаштва, може представљати значајно кршење одредаба Етичког кодекса, односно дисциплински прекршај.
Имајући у виду улогу јавног тужилаштва у очувању владавине права, као и чињеницу да је за успешно обављање улоге јавног тужилаштва неопходан висок степен поверења јавности у рад јавног тужилаштва, Етички одбор сматра да је потребно да се чињенично стање поводом наведеног догађаја у потпуности разјасни у оквиру поступка дисциплинских органа Државног већа тужилаца, из ког разлога ће мишљење Етичког одбора бити достављено дисциплинским органима Државног већа тужилаца, ради поступања као по дисциплинској пријави. 
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